

几天前,一位金发碧眼的老外走进苏州同德里牌楼旁边的一家箱包皮革厂,拿出一件破损的皮衣,比划着请店里的老师傅看看能不能修好。看着老师傅自信的眼神,老外有些将信将疑。3日,老外再次来到店里取货时,惊讶得不敢相信自己的眼睛,皮衣上的大口子仿佛被擦掉了一般,在阳光下也看不出丝毫修补过的痕迹。

这位老皮匠名叫肖德林,今年已84岁高龄,他自创了一套“天衣无缝”修补术,一件件破损的皮具在他手中“起死回生”。

66



84岁老皮匠肖德林

84岁老皮匠 自创“天衣无缝”修补术

一件件破损皮衣皮具在这位苏州老人手中“起死回生”

“赶鸭子上架”学的手艺竟干了半个世纪

采访中,老外表示,这件皮衣价值10万元,是他的心爱之物。可惜一次意外,皮衣被扯开了一道将近半尺的大口子,着实令他痛心不已。经人介绍,老外抱着试一试的心态,找到了位于苏州五卅路同德里牌楼旁这家不起眼的小门面。没想到肖德林“妙手回春”,手艺让老人连连点赞。

几十年间自己琢磨出“天衣无缝”修补术

上世纪70年代末,改革开放初期,肖德林带着五六位当年一起学艺的师兄弟,在五卅路207号开了家小门面的同德箱包皮革厂,算是当时比较时髦的“个体户”。肖德林告诉记者,40多年来门面地址一直没变过,楼下一层将近30平方是用来加工和销售皮衣、皮包的工作间,楼上一层则是全家人的起居室。

“订单最多的时候,一天就要做

弥漫着皮革味道的小小门面位于苏州市双塔街道锦帆路社区,记者在这里见到了肖德林,老人精神很好,反应相当敏捷。很多人并不知道,肖德林最初学的是裁缝的手艺。

14岁那年,肖德林从老家泰兴来到苏州阊门附近的专诸巷,拜一个远房亲戚为师学起了裁缝。“有时

候裁缝铺里的生意好,我要做到凌晨两三点钟才可以睡觉。”回忆起学手艺时的艰辛,肖德林直摇头。

建国后,肖师傅和师兄弟们进了位于西中市的红旗服装厂上班,在厂里做中山装。上世纪60年代,他又转到了位于察院场的轻工门市部,从此“阴差阳错”做起了皮匠。“轻工门市部是前店后厂的格局,当

的旧皮衣,这些都是客户送来请肖德林修理的。由于这几年皮革原材料的价格越来越高,加之老人的体力也不如从前,最近几年他接的皮衣、皮包订单越来越少,主要做些修修补补的活,拿着破损皮具找上门的顾客都是冲着他的名气和手艺来的。“把破损的皮具修到几乎‘天衣无缝’,这门手艺很见功夫,没有师傅教我,完全是我几十年间自己琢

磨出来的。”说起自己这门绝活,肖德林一脸自豪。“要把皮具修得一丁点也看不出来,非但要注意‘补丁’的颜色、皮质,还要注意上面的纹理。修皮具不同于衣物织补,更像是书画装裱,操作起来需要更多的经验和耐心。”

皮匠行当又累又苦,收入也不高,现在的年轻人愿意学的真不多,恐怕将来自己的手艺真有失传的危险。

湖南翻车事故 相关责任人 被问责免职

记者4日从湖南省郴州市委宣传部获悉,包括苏仙区副区长周勇在内的多名涉苏仙区“4·3”王仙岭道路翻车事故的相关责任人,4日已被免职。

3日17时50分许,一辆车牌号为湘LFG866的双排座货车,在郴州市苏仙区王仙岭景区道路景观提质工程植树返程途中,发生翻车事故,造成12人死亡、19人受伤。

4日,郴州市召开市委常委会(扩大)会议,通报了苏仙区“4·3”王仙岭道路翻车事故及处置情况,研究了对事故责任领导的先期处理决定。会议决定,成立事故调查组,展开全面调查。

会议根据有关规定,决定提名免去苏仙区人民政府分管林业工作的副区长周勇的副区长职务。4日晚,苏仙区人大常委会召开会议,决定免去周勇苏仙区人民政府副区长职务。此前,苏仙区委、区政府已按程序免去了苏仙区林业局党委书记、局长曹颂华职务,免去了苏仙区林业局总工程师阳剑职务。

另据记者了解,目前伤员正在医院接受救治,尚未新增死亡人员,事故原因正在调查中。

北京医改落地后 药价预计 平均下降20%

北京市医药分开改革将于8日零时起正式实施,并同步启动药品阳光采购。记者5日从北京市卫计委了解到,取消药品加成和药品阳光采购的政策叠加效应,将使药价平均降幅达到20%。

北京市卫计委新闻发言人高小俊表示,根据测算,药品实行阳光采购后预计价格将会下降8%,而医药分开改革落地后,所有医疗机构将全部取消15%的药品加成(中药饮片除外)。两项政策叠加,药价平均降幅将达到20%。不过,针对临床救治必需的低价短缺药品不限制全国最低价,其供应价格可根据市场供求关系变化动态调整。

(本版稿件据新华社)

“川藏第一桥”兴康特大桥计划明年8月贯通

雅康高速公路重点控制性工程、被称为“川藏第一桥”的泸定大渡河兴康特大桥,5日成功架设首根主缆索股,标志该桥上部构造主体工程施工正式启动。预计全桥主缆将在今年8月完成架设,2018年8月底全桥建成贯通。

两天时间,有人觉得不值得,但肖德林不想让顾客失望。肖德林始终坚持每天早上八点准时开门营业,一直忙到晚上八点打烊,逢年过节也不例外。

“干皮匠这行五十年,带出的徒

弟也不下二三十人,可是会修补皮具的只有一个,现在他去了香港发展。趁着现在还干得动,我想在苏州再培养一个徒弟,把我修皮衣的绝活教给他。”谈到自己这门手艺的前景,肖师傅摇起了头。他感慨道,

米,单根主缆自重5234.6吨,设计拉力约2.6万吨;单根主缆有索股187股,每根索股由91根高强度钢丝组成。全桥两根主缆共有钢丝34034根,钢丝总长度超六万公里。

现场施工人员告诉记者,该桥主缆为两根,每根主缆长度为1754

31省区市居民均可在湖北异地办理身份证

据湖北省公安厅治安总队通报,4月5日起,湖北全面开通省内31省区市居民身份证异地受理业务。除港澳台地区外,外省居民补领、换领身份证件,均可在湖北办理,不用再返回户口所在地公安派出所申领。

来,湖北先后与湖南、天津、重庆、浙江、安徽、河南等23个省份开通跨省居民身份证异地受理业务。4月5日,湖北又正式开通了内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、广西、西藏、青海、新疆等8个省份,以及新疆生产建设兵团的居民身份证异地受理业务。

湖北省公安厅治安总队相关负

责人介绍,外省籍居民因居民身份证丢失、损坏或居民身份证有效期满,需要在湖北补领、换领的,当事人可凭居民户口簿(居住证或居住证明)或旧的居民身份证件(因丢失补领的不需提供),到湖北省内312个异地受理点申请办理,无须再返回户口所在地公安派出所申领,实现

“异地受理、原籍审核签发、异地制作发放”。

目前,312个异地受理点的详细地址,以及联系电话等信息已经在湖北省公安厅官网公示。